
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
สาระการเรียนรู้  ที ่3  เร่ือง  ธรรมชาติรอบตัว (2 ขวบ) 

หน่วยการเรียนรู้   ผเีส้ือแสนสวย 
สัปดาห์   วนัที ่     เดือน           พ.ศ.        สาระการเรียนรู้ย่อย ทีอ่ยู่อาศัย 

1.  ช่ือกจิกรรม   สร้างเสริมประสบการณ์  
2.  จุดประสงค์ 
 1.  บอกท่ีอยูข่องผีเส้ือได ้
 2.  มีการรับรู้  ถ่ายทอดอยา่งมีเหตุผล 
 3.  การแสดงออกอยา่งสนุกสนาน 
3.  สาระการเรียนรู้ 
 1.  สาระท่ีควรเรียนรู้ 
  -  ผเีส้ือเป็นสัตวปี์กมีสีสวยงาม  ผเีส้ืออาศยัอยูต่ามใบไม ้ ตน้ไมแ้ละอากาศ 
 2.  ประสบการณ์ส าคญั 
  -  การส ารวจและอธิบายความเหมือนและความแตกต่าง 
4.  วธีิด าเนินกจิกรรม 
ขั้นน า 1.  ครูพาเด็กอ่าน 1 สัปดาห์มี 7 วนั และสนทนาเก่ียวกบัเร่ืองราวของผเีส้ือ 
ขั้นสอน 2.  เด็กสนทนา  เร่ืองผเีส้ืออาศยัอยูต่ามใบไม ้ ตน้ไมแ้ละในอากาศ  ฯลฯ  โดยครูถามน าเพื่อส่ือเร่ือง 

     เก่ียวกบัผเีส้ือ  เช่น 
 -  เด็ก ๆ  เคยเห็นผเีส้ือไหม  -  เด็ก ๆ  ชอบผีเส้ือไหม 
 -  ผเีส้ือชอบอาศยัอยูท่ี่ไหน  

 3.  ครูถามเด็กๆ ใครเคยเห็นผีเส้ือบา้ง 
 4.  ครูตั้งค  าถามใหเ้ด็กคิด  และนบัจ านวน  เช่น  ผเีส้ือบินไดอ้ยา่งไร  ผีเส้ือมีสีอะไร  ผีเส้ือมีก่ีตวั 
ข้ันสรุป 5.  ครูและเด็กร่วมกนัสรุปกิจกรรมท่ีท าร่วมกนัเร่ืองของผีเส้ือ 
5.  ส่ือ 
 1.  รูปภาพ 
6.  การประเมิน 
 1.  สังเกตการบอกท่ีอยูข่องผีเส้ือ    
 2.  สังเกตการรับรู้ถ่ายทอดอยา่งมีเหตุผล 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
สาระการเรียนรู้  ที ่3  เร่ือง  ธรรมชาติรอบตัว (2 ขวบ) 

หน่วยการเรียนรู้   ผเีส้ือแสนสวย 
สัปดาห์   วนัที ่     เดือน           พ.ศ.        สาระการเรียนรู้ย่อย ทีอ่ยู่อาศัย 

 
1.  ช่ือกจิกรรม    เคล่ือนไหวและจงัหวะ 
2.  จุดประสงค์ 
 1.  ฟังและปฏิบติัตามค าสั่งไดถู้กตอ้ง 
 2.  ปฏิบติัตนเป็นผูน้ า  ผูต้ามท่ีดีได ้
 3.  ร่วมกิจกรรมกบัเพื่อนดว้ยความสนุกสนาน 
3.  สาระการเรียนรู้ 
 1.  สาระท่ีควรเรียนรู้ 
  -  การฟังและการปฏิบติัตามสัญญาณ 
 2.  ประสบการณ์ส าคญั 
  -  การทรงตวัและการประสานสัมพนัธ์ของกลา้มเน้ือใหญ่ 
  -  การแสดงเป็นผเีส้ือ 
4.  วธีิด าเนินกจิกรรม 
ขั้นน า 1.  เด็กท่องค าคลอ้งจอง 
ขั้นสอน 2.  สร้างขอ้ตกลงร่วมกนั  และสัญญาณจากครู 
 3. ครูแจกท่ีสวมหวัรูปผีเส้ือใหเ้ด็กๆ 
 4.  เด็ก ๆ  เคล่ือนไหวร่างกายโดยสมมุติตนเองเป็นผีเส้ือ  บินไปตามเร่ืองราวท่ีครูเล่า  

     ชา้  -  เร็ว  ผเีส้ือกอดกนั  ผเีส้ือบินสูง  -  ต ่า หรือ ครูเปิดเพลงใหเ้ด็กไดเ้คล่ือนไหว สลบักนัไป 
ข้ันสรุป 5. ครูและเด็กร่วมกนัสรุปถึงกิจกรรมท่ีท าร่วมกนั 
5.  ส่ือ 
 1.  เคร่ืองเคาะจงัหวะ 
 2. ท่ีสวมหวัรูปผีเส้ือ 
6.  การประเมิน 
 1.  สังเกตเด็กฟังค าสั่ง  แลว้สามารถปฏิบติัตามค าสั่งไดถู้กตอ้ง 
 2.  สังเกตเด็กกลา้แสดงออก เป็นผูน้ า  -  ผูต้าม 
 3.  สังเกตการเล่นร่วมกนัอยา่งสนุกสนาน 
 
 



 
 

ค าคล้องจอง “ผเีส้ือ” 

         

  ผเีส้ือแสนงามบินตามดอกไม ้   ขยบัปีกวอ่งไว บินไปบินมา 
  โผชมดอกน้ี ถลาไปดอกนั้น  แสนสุขใจครัน นะผีเส้ือเอย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
หลกัสูตรการศึกษาปฐมวยั ( อายุ 2 ปี) 

สัปดาห์ที ่       สาระการเรียนรู้  ที ่3  เร่ือง  ธรรมชาติรอบตัว  
หน่วยการเรียนรู้   ผเีส้ือแสนสวย 

 

 

     มีขา 
              มีหนวด 

       มีปีก              รูปร่าง  ลกัษณะ 
            

 ต้นไม้ 

                       
 

        ให้ความสวยงาม                  ทีอ่ยู่อาศัย  
  

                    กนิใบเสียหาย       อากาศ 
                                     
           ประโยชน์  โทษ                                    ผเีส้ือแสนสวย 
                  เกสรดอกไม้ 
               
   ตัวหนอน     อาหาร                    หนอน 
 
                      ไข่         วงจรชีวติ  ดักแด             น า้หวาน   
  
                                                     
     

 

ส่ิงท่ีเด็กรู้แลว้ ส่ิงท่ีเด็กตอ้งการรู้ ส่ิงท่ีเด็กควรรู้ 
1.  สี  ลาย 
2.  ตวัเล็ก – ใหญ่ 

3.  มีปีก 
4.  มีหนวด 
5.  มีขา 
6.  ตน้ไม ้

1.  หนูเป็นผเีส้ือไดไ้หม 

2.  ผเีส้ือกินอะไรเป็นอาหาร 
3.  ท าไมผเีส้ือตอ้งบิน 

1.  รูปร่างลกัษณะของผีเส้ือ 
2.  ท่ีอยูอ่าศยั 
3.  อาหารของผีเส้ือ 
4.  วงจรชีวิตของผเีส้ือ 
5.  ประโยชน์-โทษของผเีส้ือ 

ใบไม้ 

ผเีส้ือ 



 
 
 

แบบสังเกตพฤติกรรมตามสภาพทีพ่งึประสงค์ 

เกณฑ์การประเมิน 
ดี = 3 
พอใช ้ = 2 
ปรับปรุง  = 1 
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1 ด.ช. กิตติภร  ทรัพยบ์วั                
2 ด.ช. กิตติวนิท ์ ทรัพยบ์วั                
3 ด.ช. จิรศกัด์ิ  เกิดพงษ ์                
4 ด.ช. ณัฐวฒิุ  ดิษสวน                
5 ด.ช. สิทธิโชค  เรืองอ่อน                
6 ด.ช. มีนา  แถลงเอ้ือ                
7 ด.ช. ศุภากร  เนียงไธสงค ์                
8 ด.ช. ธิระพฒัน์  จนัทร์อิน                
9 ด.ช. ปิยะพนัธ์  หมอนคุด                

10 ด.ช. ธนกฤต  ดวงดาว                
11 ด.ญ. จนัทร์ทิพย ์ ทิพมนต์                
12 ด.ช. สุณัฐชา มณีนก                
13 ด.ญ. ปิยะพร  ลกัษณะ                
14 ด.ญ. ภชัราภรณ์  จีนเพชร                
15 ด.ญ. ชนิษฐา  แซ่หล่ิม                

รวมคะแนน                



 
 


